
Beszámolók, szemlék, referátumok 

megszüntetésének eldöntéséhez. A felmérés 
hasznosnak bizonyult a leginkább használt folyó
iratcímek azonosításához, illetve megerősítéséhez 
a tanszéki könyvtár állománya szempontjából. Az 
eredményeket természetesen kritikával kell fogad
nunk, szem előtt tartva a jelzett hibaforrásokat. 

/YOUNGEN, Gregory K.: Using current awareness 
search results to measure a Journal collection's 
relevancy, = Library Collections, Acquisitions, & 
Technical Services, 23. köt. 2. sz. 1999. p. 141-148./ 

(Roboz Péter) 

Interneten a német könyvtárstatisztika 

A német közkönyvtárak statisztikai adatszolgálta
tását - a Deutsche Forschungsgemeinschaft tá
mogatásával - új, modern alapokra helyezték. A 
projekt, amelynek célja egy interaktív program
rendszer kidolgozása mind az adatszolgáltatás, 
mind a rendelkezésre bocsátás számára, 2000. 
szeptember 30-ára befejeződött. Noha az 1999. év 
adatait még a hagyományos, kérdőíves módszer
rel gyűjtötték be, a táblázatos kiértékelés már az új 
technikával készült. A német könyvtárstatisztika 
címe: <www.bibliotheksstatistik.de> 

Az induló lapról link vezet az ún. szabványos ki
értékelésekhez, ahol az 1999-es adatok a korábbi 
nyomtatott kiadványoknak megfelelő táblázatos 
formában és ASCII-csv adatbank formájában is 
rendelkezésre állnak. További statisztikai informá
cióhoz lehet hozzájutni az ún. variábilis kiértékelés 
révén. A kiértékelés mezőiben meg lehet adni, 
hogy egy-egy táblázat milyen rovatokat tartalmaz
zon. A címadatokból és az utolsó három év kér
dőíveiből lehet kiválasztani a kívánt mezőket. Ez 
három lépésben történik; a címadatok és vala
mennyi kérdőív alapján kell kijelölni a feldolgo
zandó könyvtárakat, majd a címadatok és az 
egyes mezők tartalma alapján kell választani, 
végül meg kell határozni a saját célra készülő 
táblázat rovatait. Az így előállított HTML-oldalt 
azután le lehet tölteni a saját gépre, s további 
számítási müveleteket végezni rajta. 

A 2000. évről szóló adatszolgáltatáshoz egy másik 
link vezet. A részt vevő könyvtáraknak jogosít
ványt kell szerezniük, hogy beléphessenek a rend
szerbe. A DBS (Deutsche Bibíiotheksstatistik) 
szerkesztőségétől azonosító számot kapnak és 
jeligét. (A jeligéjét utóbb minden könyvtár meg
változtathatja.) 

Az azonosító számmal és a jeligével való beje
lentkezés után a képernyőre hívhatja azokat a 
maszkokat, amelyekbe egyrészt címadatait, más
részt - a típusának megfelelő kérdőív rovatait 
kitöltve - statisztikai adatait beviheti. Azok a 
könyvtárak, amelyeknek még nincs internetcsat
lakozásuk, továbbra is nyomtatott kérdőíveket 
kapnak. A cím- és kérdöívmaszkok kitöltési útba
igazításokat is tartalmaznak. A kérdőívek lehív
hatók és kinyomtathatók. Link vezet a DBI-LINK 
adatbázisához, ahonnan a könyvtárak címei kü
lönféle csoportosításban letölthetők. 

/GLADISH, Siegfried-KIESLICH, Sabine: Deutsche 
Bibíiotheksstatistik (DBS) im Internet - <http:// 
www.bibliotheksstatistik.de>. = Bibliotheksdienst, 
34. köt. 11. sz. 2000. p. 1803-1806./ 

(Papp István) 

Az internet igénybevétele a c s e h nyilvános könyvtarak 
feldolgozómunkájában 
Az alábbiakban referált cikk a következő megálla
pítással végződik: „Amikor néhány éve először 
találkoztunk az internettel, aligha képzelte el kö
zülünk valaki is, hogy még a század lejárta előtt 
napi felhasználásra kerül a feldolgozó munkában." 
Az ismertetendő felhasználási történet sem az in
ternettel, hanem egy könyvtári számítógépes 

rendszer, a LANius színrelépésével (1992), illetve 
azzal indult el, hogy e rendszer a könyvtári tevé
kenység különböző „tartományainak" számítógé
pesítésére alkalmas moduljait egyre több nyilvá
nos (főként városi és állami tudományos) könyvtár 
kezdte alkalmazni, 1993-ban ennek nyomán vető
dött fel az ötlet, hogy a rendszer egy régi, de ié-

126 

http://www.bibliotheksstatistik.de
http://www.bibliotheksstatistik.de
http://www.bibliotheksstatistik.de

